

为全市经济总量过万亿贡献力量

昨日召开的三大产业推进会上 获奖企业对未来充满信心

全面推动企业实现两个“转变”

访中车石家庄车辆有限公司总经理张建武

□本报记者 崔虹

在3月31日召开的石家庄市先进装备制造、现代食品和现代商贸物流产业推进会议上,百年老企——中车齐车集团石家庄公司喜获企业上台奖励,获奖50万元。对此,公司总经理张建武心情激动,对未来发展的信心也更加坚定:“我们将同广大装备制造业企业一道,积极主动参与到省会建设发展的伟大实践中,为打造千亿级装备制造产业集群,助力全市经济总量过万亿贡献更大力量。”

2021年以来,在市委、市政府主要领导的支持和推动下,石市和中国中车共同签署了《合作框架协议》。协议签订以来,石家庄市、栾城区各级政府和有关部门积极主动与石车公司开展对接,共同推动了协议内容

的有效落实。一方面,推动全寿命周期智慧城轨一体化解决方案落地,届时可实现既有线路用工数量、成本大大降低,可靠性显著提高,后续线路全寿命周期可节约成本11亿元。另一方面,积极谋划智轨示范线项目落地,争取早日启动实施。此外,稳步推进省会新能源汽车产业发展,持续打响“石家庄造”的品牌效应。

“2022年,公司预计可实现营业收入30亿元,‘十四五’末可达100亿元。”张建武表示,接下来,石车公司将全面推动企业实现“两个转变”,即从服务铁路货运为主向服务地方民生转变,从铁路货运装备制造为主向现代交通运输装备制造转变。同时,充分发挥现代交通装备制造产业“吸铁石”的作用,开展以商招商,将中国中车更多、更好的项目吸引到石家庄来。

铆足干劲 持续发力打造行业“标杆”

访石家庄市惠康食品有限公司副董事长王威

□本报记者 崔虹

“特别感谢市委、市政府对惠康食品的支持与认可,并给予我们两项奖补资金,让我们对企业未来的发展更有信心。”石家庄市惠康食品有限公司副董事长王威在接受记者采访时激动地说,今后,他们将搭乘预制菜行业大发展的风口势能,依托石市大力发展现代食品产业的政策机遇,扩产能,广营销,将惠康打造成为国内一流的综合性预制菜生产基地。

在石家庄市先进装备制造、现代食品和现代商贸物流产业推进会上,惠康食品获得省级“专精特新”示范企业奖励50万元,现代食品产业“专精特新”中小企业贷款贴息100万元。

惠康食品是一家集农业种植养殖、预制菜生产销售、中高端牛肉和果蔬食品加工出口等为一体的大型食品企业,产品包括预制菜、中高端牛肉、自热产品、速食等。

得益于良好的政策环境引领,惠康食品在技术改造、产品创新等方面不断突破。今年,惠康食品计划投资2100万元进行技术改造,项目建成后将为企业扩大产能提供强大助力,预计可新增年产值4亿元。同时,惠康还通过自主研发、引进技术、合作开发等方式,陆续推出了众多新产品,通过商超、电商等渠道走进千家万户的餐桌。

王威表示,下一步,惠康食品将进一步发挥“专精特新”企业的示范作用,加快推进项目二期建设,同时深耕国内市场,加快全国市场的战略性布局,搭建全营销体系,快速提升谷言预制菜产品的营收和市场占有率,为预制菜行业建设全自动化、高科技的生产基地提供标准范例,为我市打造千亿级现代食品产业集群贡献力量。

招引更多更优质的首进品牌进驻省会

访河北悦瑞商业管理有限公司总经理郝剑

□本报记者 杨瑾

在全市先进装备制造、现代食品和现代商贸物流产业推进会上,商业综合体欢乐汇的运营企业河北悦瑞商业管理有限公司喜获“开设品牌首店、旗舰店项目”奖补资金,资金金额累计91.53万元。“我们将以这次表彰作为新的起点,把获得的奖励作为新的动力,积极招引更多更优质的首进品牌和资源进驻石家庄。”河北悦瑞商业管理有限公司总经理郝剑说。

位于省会东南区域的欢乐汇是裕华区新近打造的大型商业综合体,可全方位满足市民休闲购物餐饮、影音度假娱乐、时尚潮流生活、互动体验科技等多元化消费需求。自去年7月开业至2021年底,欢乐汇累计接

待顾客近600万人,销售收入达3.5亿元,累计新增就业3000余个,对消费的拉动促进作用明显。

“为凸显商业综合体项目的差异性,我们注重引进首店品牌,发挥首店经济的吸引消费作用。”据郝剑介绍,目前欢乐汇在营的250多家品牌中,有43家是首次进驻河北,8家首次进驻石家庄,占到了总体品牌的20%以上。

“参加此次推进会,接受市委、市政府的表彰,既是激励,也是鞭策,更加坚定了我们招商工作的信心和决心。”郝剑表示,下一步,将着力在丰富市民文化生活、扩大税收增加就业、带动区域相关产业发展上下功夫,积极招引更优质的首进品牌和资源进驻项目,努力为实现打造千亿级现代商贸物流产业集群,助推实现全市经济总量过万亿,作出新的更大贡献。

展现“新担当” 跑出“加速度”

全市组织系统开展“实干兴石、组工争先”活动

本报讯(石家庄日报记者 张静雯)3月31日,市委组织部召开全市组织系统会议对“实干兴石、组工争先”活动进行动员部署。

会议强调,今年是我市实现经济总量过万亿、弯道超车的支撑之年、关键之年,是“实干兴石 舍我其谁”担当精神深入人心的奋斗之年、拼搏之年。开展“实干兴石、组工争先”活动,是坚持“组织路线服务保证政治路线”根本定位谋划开展的一项重要活动,是落实市委书记张超超“组织部门必须深入一线和现场考察、识别干部”要求的具体行动,是服务保障省会实现“经济总量过万亿、弯道超车”的生动实践。全市组织系统既要政治、战略、全局的高度深刻认识开展“实干兴石、组工争先”活动的重要意义,又要从担当、实干、实效的层面把准抓实开展“实干兴石、组工争先”活动的核心关键,以科学路径和方法推进四大专项16项目标任务落地落实。

会议要求,全市组织系统要紧紧围绕全市发展战略、奋斗目标和中心任务,组织动员全市广大党员、干部、人才等各方面优势力量,大力开展四大专项行动,切实把组织优势转化为省会高质量发展的制胜优势。要聚焦干部队伍建设,开展争当“领头雁”专项行动,深入一线和现场去了解掌握班子运行和干部表现情况,把班子配好、把干部用好。要聚焦人才队伍建设,开展争当“加速器”专项行动,激发各类人才的创新创造活力,为省会高质量发展注入强劲动力。要聚焦基层党组织建设,开展争当“桥头堡”专项行动,以高质量、高水平的党建工作,助力省会高质量发展。要聚焦重点工作落实,开展争当“排头兵”专项行动,在全力保障市委重大决策部署落地落实基础上,以刀刀向内的勇气和决心,保障活动开展取得实效。

会议指出,在全市政治生态、经济生态、自然生态和社会生态发生重大历史性

新变化的新征程中,作为最讲政治的部门,组织部决不能落于人后、袖手旁观,必须以只争朝夕的拼劲、久久为功的韧劲、全力冲刺的猛劲,奋力奔跑在“石家庄在行动”的最前列。

市委组织部部务会成员、各科(室、中心)负责同志,各县(市、区)委组织部、高新区党工委组织部、循环化工园区党政综合办公室主要负责同志,各县(市、区)全体组工干部及市重点工作大督查办公室有关同志参加了会议。



加快建设现代化、国际化美丽省会城市,
当好新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动